2006学年第二学期期中物理测试答题卷
1、 选择题(本题共12小题，每题4分，共48分)

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	选项
	ABD
	A
	C
	D
	D
	AD


	题号
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	选项
	AD
	B
	C
	A
	C
	C


2、 填空题(本题共5小题，每题4分，共20分)
13、  mv2/2                 ；     mv2               。

14、 18                  ；    11.25                。

15、  2                 ；       5             。

16、  36                 。                    

17、  0.491     0.480      重物与空气间，纸带与计时器间有摩擦。      。

3、 计算题(本题共3小题，18、19两题各10分，20题12分)

18、解：
①
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     ②由图知：S2=H2+x2
               又：x=v(t-t1)     S=v0(t-t1)
               得：
[image: image2.wmf]s

m

v

/

7

.

288

3

3

500

»

=


19、如图所示，在一根长L＝1m的轻质细杆的中点和末端，各连一质量m=2kg的小球B和C，棒可以在竖直面内绕A点转动，将棒拉到某位置后释放，当C球摆到最低点位置时，棒BC段受到的拉力恰好等于小球C的重的2倍，（g取10m/s2）求：

（1）C球过最低点时的线速度大小？

（2）C球过最低点时棒AB段所受的拉力大小？

解：①
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     得：
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    ②B、C两球角速度相同，由v=ωr知：vB=vC/2
对B：
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   得：FAB=7mg/2=70N
20、如图所示，长L的细绳一端系质量m的小球，另一端固定于O点，细绳所能承受拉力的最大值为7mg。现将小球拉至水平位置A，无初速释放小球，在与竖直线方向成θ角的方向上(图中O’点)有一小钉子，为使小球可绕O’点在竖直平面内形成完整的圆周运动，试求OO’的距离d与θ角应满足的关系？(设绳与小钉O’作用时无机械能损失)

解：过最高点(D)时：
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A至D，由机械能守恒定律：
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解①②③式得：
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  则：
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过最低点(C)时：
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A至C，由机械能守恒定律：
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解④⑤⑥式得：
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   则：
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综上所述，
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